

本市食品生产许可审查通过率不过半 市质监局：“美林阁”作弊电子秤密码已破解

去年四季度至今，上海受理的食品生产许可申请中，审查通过率仅为49.1%。昨天，市质监局召开今年一季度新闻发布会，市质监局副局长沈伟民表示，上海从严把好食品生产许可准入关口，对全市食品生产许可审查工作环节重新做了调整和加强。

本报记者 王婧

沪从严把关食品许可门槛

上海将全市食品生产许可现场审查工作全部统一上收到市级监管部门承担，以保证许可门槛从严把关、标准一致，并将食品生产许可工作与各级政府的“大联动、大联动”管理机制有机结合，依靠乡镇、街道，参与食品生产企业厂址卫生条件审查把关，今年春节后，全市食品生产许可审查办理工作全部进入质监金质工程的网上办理系统，使最严准入各个环节有源可溯，更具操作性。

据统计，去年第四季度至今，全市共受理食品生产许可申请499家，审查448家，审核不合格228家，审查通过率约为49.1%。另据统计，自2012年三季度以来，一次审查不通过的企业中，又有近100家企业来市质监局重新办理许可申请。

将清退一些不符合标准的企业

市质监局表示，会将一些不符合标准规定的企业逐步清退出上海市场，较好地促进本市食品生产行业整体质量水平的有效提升。

市质监局近期将组织开展食品生产企业环境卫生专项整治，目标是：查处一批环境脏乱差企业的违法行为，消除一批影响食品生产安全的卫生隐患，提升一批食品生产企业的食品安全管理水平，督促食品生产企业有效落实主体责任。

本次专项整治将对全市获证食品生产企业进行全覆盖监督检查，重点检查三类企业，即在以前检查中因环境卫生状况问题被责令改正或者被行政处罚过的企业，所生产的产品和使用的工艺容易造成环境卫生状况差的企业，食品生产企业负责人管理意识淡薄的企业。

美林阁作弊事件正在处理中

本报3月20日、3月23日曾报道市质监

局在计量专项检查中发现“美林阁”四平路店使用的电子秤通过遥控作弊“增重”海鲜的现象。昨天，市质监局表示，尽管美林阁拒不交出遥控器，专家还是成功破解了该电子秤密码，共有3档作弊功能，分别可以使重量递增10%、20%和30%。

目前，虹口分局正在对此进行进一步的处理，处理结果会及时通报给工商等部门。而工商部门表示，将根据质监等部门的处理决定，按照《上海市著名商标认定和保护办法》（市政府令第82号）第二十七条之规定，对美林阁目前拥有的“上海市著名商标”称号是否予以撤销进行审定。

正评估出租车广告屏安全性

短短半年内，出租车广告屏两次“惹祸”，致乘客伤亡。对于公众“拆屏”的呼声，昨天，市质监局副局长沈伟民在新闻发布会上表示，正配合交管局对出租车触摸广告屏做相关技术评估，为相关部门的决策提供服务支持。

昨天，市交管局负责人表示，将等待质监部门的评估结果，如果出租车触摸广告屏确实对乘客的安全构成危险，将要求广告屏的供应企业对产品安全性能进行技术改进，如无法通过改进达到相应安全标准的，将坚决予以拆除。

上海大众召回逾13万辆DSG缺陷车

近期备受关注的大众DSG变速器缺陷车，正着手进行召回工作。记者昨天从市质监局新闻发布会上了解到，涉及上海大众的召回数量为131043辆。

市质监局表示，将密切关注本次召回的实施过程，并按照《缺陷汽车产品召回管理条例》的相关规定和国家质检总局的统一部署对企业的召回活动实施有效监管。

市质监局表示，正尝试对缺陷产品召回立法。

》发布厅



1861年，上海的江海关（上海海关原名）
1861年，广州街景
1900年，徐家汇天文台
1898年，德国记者海司的护照

寻找最美文明瞬间”征集活动圆满结束

本报讯 记者 陈晨琪 这个3月，温馨而美好！由团市委、青年报社联合举办的“寻找最美文明瞬间”活动，短短一周便收到了百余幅摄影作品。

本报择取了16幅参选作品，这些民间摄影师们用最朴实的画面，记录了默默拾起路边狗屎的奶奶、定格了小贩掏出手机为走失小孩找妈妈的瞬间……数百位大众评审在青年报微信积极投票，最终由何东拍摄的《银行志愿者坚持20年上门为老

人送退休工资》获得了最佳人气作品奖。大家纷纷留言表示，感动的不只是这样负责到底的工作精神，更是这20年志愿精神的坚持与传承。

本次活动15幅入围作品的作者将获得一兆韦德健身卡季卡一张，而人气奖得主更将获得价值近2万元的“上海国旅的邮轮体验”。同时，每位参与评选的大众评审将获得价值200元沪江网学习卡一张。所有奖品将在近期陆续寄出。

上海天文馆将落户临港新城

本报讯 记者 刘昕璐 昨天上午，市政府组织召开2013年市科普工作联席会议和市公民科学素质工作领导小组联席会，会议就2013年工作进行了部署。

会上传出消息说，今年，本市将继续推进上海自然博物馆新馆和上海天文馆

的建设，重点培育10家精品科普场馆，并要加强科研成果的“科普化”。目前，坐落于静安雕塑公园内的上海自然博物馆新馆在紧张建设中，预计于今年年底基本竣工，2014年上半年与公众见面。上海天文馆将落户临港新城。

专家义诊活动走进敬老院

本报讯 记者 顾金华 上海已正式走入老龄化社会，约3%—5%的孤寡老人将走进养老院，但敬老院的医疗条件不足，很多老人在那里无法得到及时有效的治疗护理。日前，沪上医院的专家们走进敬老院，为老人们送去健康义诊。

春季是心脏病的高发季节，恰逢雷

锋月“送健康”活动，远大心胸医院与浦东三林镇敬老院进行对接，在得知还有一位103岁的老人后，医院当即决定组织医疗团队前往敬老院，为老人进行心电图、彩超等服务。据敬老院工作人员介绍，在得知有医生来敬老院为自己检查心胸疾病后，老人虽不能说话，但脸上还是露出微笑。

复旦大学公布早期中德外交珍贵史料 图片展4月中旬开展

本报讯 记者 刘昕璐 由复旦大学和汉堡大学合作举办的中德莱布尼茨论坛和《自西徂东：德语文献里的中国（1830-1911）》图片展预告会昨天在复旦举行。记者获悉，大量此前从未公布过的由当时德国外交官、商人、新闻记者、学者等记录的晚清照片和图片资料将在4月中旬的论坛和图片展上亮相，揭秘上海开埠约20年后的历史风貌。

1860年，普鲁士王国由团长艾林波伯爵带领，向中国派出了第一个外交使团，随团成员中还包括多位科学家和画家。1861年，普鲁士外交使团到达了其中国行的第一座城市——上海，留下长达数万字的《上海报告》。德国政治家第一次踏上中国领土，就对上海进行了深入的调查。《普鲁士外交使团报告中的上海》说：“在中国城附近的吴淞江上，无数的小船排成队，覆盖了江面，那是苏州来的难民，因为太平军占领了苏州。”

报告描述：“天好的时候，几乎所有的欧洲人都到外滩散步，有时还有乐队演出。人们可以感受到这里的贸易量很大，最大的时候曾经占整个英国进口值的18%。几百个大丝包储存在江边，每包要值100美元，等着船期托运。贸易利润由少数几家德国、英国、法国和美国的瓜分。”

复旦大学历史系王维江教授介绍，近代德国与中国的渊源，可溯至耶稣会士汤若望。1861年，德意志诸国迫使清廷缔结通商条约。随后各路德意志人纷至沓来——外交官、传教士、商人、学者、记者、作家，他们留下了大量的文字和图片，记录了不同侧面的中国，保留了德意志人来华的心态、对中国人的观察、对中国文化的认知以及对未来走向的判断。

记者了解到，近代以来，德语文献在中国历史研究中很少被利用，而此次图片展上将亮相的图片共有110张，大量照片均为首次公布，系王维江教授从1997年开始陆续收集和整理，展示的主要从德语游记中辑出的图片，正是中德近代关系史的形象佐证。据悉，图片展将于4月12日在复旦大学光华楼举行，在上海结束后，还将到德国展出。

王维江教授表示，本次展览不是中德关系史的全面展示，而是从一个视角呈现七十余年中德两国间交往的面相。这一过程深刻影响了近代中国人的观念与中国近代化的进程。由于时间紧迫，本次展览的时段仅限于晚清、民国和中华人民共和国未来得及筹备。今后图片展也将不断扩充和完善。